
 

 

 

 開催： 令和 2年 12 月 28 日（月）より 30 日（水） 

 主催： 日本リーダー養成協会 

 共催： 近江の子リーダー養成研究会 

 後援： 文部科学省・滋賀県・滋賀県教育委員会 

 

 

 

 

 

  

 

       

               

 

 アンケートの目的 

 本研修のふりかえりを円滑に実施するため、事前に課題等の共有を図ることを目的とする。 

 また、匿名による回答により意見や感想、改善点を出しやすい環境を構築する。 

 改善点、反省点を共有し課題と改善点について今後の事業運営に活かすことを目的とする。 

 

 アンケートの公開先 

 日本リーダー養成協会 正会員 

 滋賀県スキー連盟 及び 後援先、本研修関係機関、社会福祉協議会、受入施設等 

 

 アンケートの回答方式 匿名によるＷＥＢ回答方式 

 アンケート回答者  46 名 

 

 

 回答は原則として回答原文をそのまま記載している 

 なお、回答に「特になし」またはそれに準ずる内容が記載の場合は回答から省いている。 

 回答記載順序は順不同であり、前項の回答順と次項の回答順が同じ回答者ではない。 

 

  

参加者 小学生 72 名  中学生 13 名  高校生 3 名  計 88 名 

指導員 スキー 12 名  ボード 6 名     計 18 名 

引率スタッフ 社会人 6 名  学生 13 名     計 19 名 

引率看護師          計 1 名 
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【参加者データ】 

■スキー/スノーボード区分    ■性別             ■集合解散場所 

 

 

 

 

 

 

 

 

■学年別・スキー/スノーボード区分         ■レンタル/持参数 

 

 

 

 

 

 

 

 

■学校別一覧（小学校） 計 45 校 72 人 

神照 9 人 能登川西 2 人 治田東 1 人 湯田 1 人 

坂田 4 人 菩提寺 2 人 渋川 1 人 南郷里 1 人 

愛知川東 3 人 豊郷 2 人 城北 1 人 日吉台 1 人 

立入が丘 3 人 北野 2 人 城陽 1 人 日野 1 人 

岡山 2 人 葉山東 2 人 水戸 1 人 能登川北 1 人 

祇王 2 人 綾野 1 人 瀬田東 1 人 八日市南 1 人 

湖東第一 2 人 蒲生北 1 人 瀬田北 1 人 布引 1 人 

湖東第二 2 人 玉緒 1 人 草津 1 人 平田 1 人 

甲南中部 2 人 佐和山 1 人 大宝東 1 人 竜王 1 人 

治田西 2 人 坂本 1 人 中主 1 人 竜王西 1 人 

守山 2 人 治田 1 人 東ときわ台 1 人 和邇 1 人 

■学校別一覧（中学校） 計 10 校 13 人 

聖徳 4 人 守山 1 人 東 1 人 洛北 1 人 

甲賀 1 人 瀬田北 1 人 能登川 1 人   

甲良 1 人 長浜北 1 人 北 1 人   

■学校別一覧（高等学校） 計 3 校 3 人 

彦根東 1 人 立命館守山 1 人 虎姫 1 人 

 

60人

28人

スキー ボード

小4 小5 小6 中1 中2 中3 高1 高2

ボード 6 10 5 3 3 0 0 1

スキー 12 19 20 5 2 0 1 1
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■市町村一覧 

東近江市 16人 犬上郡 4 人 湖南市 3 人 

長浜市 15人 甲賀市 4 人 近江八幡市 2 人 

栗東市 8 人 彦根市 4 人 草津市 2 人 

守山市 7 人 米原市 4 人 京都市 1 人 

大津市 6 人 愛知郡 3 人 豊能郡 1 人 

野洲市 5 人 蒲生郡 3 人   

 

【保護者アンケート】 

■参加目理由                        ■満足度 

 

 

 

  

 

 

 

 
 

■参加費について        ■事務局の対応について      ■申込の確認について 

 

 

 

   

 

 

 

 

■新型コロナウイルス      ■今後の雪山研修に        ■雪山研修以外の研修に 

抗原検査の実施について          
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■事務局・送付した文書について 

特に問題ありません。ありがとうございます。 

丁寧な資料だと思いました 

量がとても多く、内容を把握するのが大変でしたが、きちんと対応し 

よかったと思います 

日に日にコロナの感染者が増えていき、前日まで実施について不安になっていました。もう少しブログやホ

ームページを更新してもらえると嬉しかったです。 

今までは無かった事ですが、今年のコロナ禍で研修自体が行われるのか、縮小されるのか状況が分からない

中で申し込んだものですので参加できるのか不安な期間が少し長いように感じておりました。 

十分です。 

特に不便や分からないことはありませんでした。 

ご丁寧に詳細まで書いていただいたので、初めてでもよくわかりました。 

内容がたくさんありましたが、細かな記載もあり安心できます。 

分かりやすかったです。 

丁寧で分かりやすかったです。 

書類やしおりなど、うまく作成されていたので、子供にもわかりやすくて、よかったです。 

 

■ブログについて 

よかったと思います 

頻繁に更新されて読みがいがあった。 

活動内容がたくさん報告されており、良かった。 

見せていただいていました。丁寧な更新ありがとうございました。 

もうすこしだけ更新してほしい 

ブログのおかげで、子ども達の様子が良く分かり、すごく安心でした。帰りのバスの運行状況も分かり助か

りました。本当にありがとうございました。 

拝見してました。満足してます。 

活動内容がよく伝わった。頻度もちょうどよかった。 

1 日に 3度くらい拝見しました。よく分かって、安心出来ました。 

見させてもらいました。たくさん更新して下さって良かったで 

更新頻度が多く良かったです 

子供たちの様子や活動内容がよくわかり、よく更新もしていただけたので、安心できました。 

更新頻度は多いほどよいです。写真も多いほどありがたいです。 

写真をたくさん載せてくださっていたので、研修中の様子がよくわかり、家族皆で楽しみにしていました。

また、子供の様子がわかり安心できました。 

スマホにつきっきりになって見てました!とても楽しく見させてもらい、ありがたかったです! 

頻回にみていました 

もう少し更新を増やして欲しいです。 

ちょうどいいくらいでした。忙しい中ありがとうございます。 

見ました。頻繁に更新されていて、様子がよくわかり、よかったです。 

更新されるのを楽しみに見ていました。適度に更新があり、子どもの様子が分かり、安心できました。 

ブログ確認しました。みんなの行動が分かり、ありがとうございます。 

研修中の様子がよくわかって助かりました。心配していた祖母もブログを自分のスマホから見て「楽しそう

にしてる、安心した」と言ってました。 

班ごとなどわかりやすくとってくださったのがよかったです。実習の写真もスノボやスキーや出来たら班ま

でタイトルに記載してもらえればうれしいです。 

頻度もよく、状況がわかりやすくよかったです。 

1 日 2 回程度。写真で様子が分かり、良かったと思います。 
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更新が頻繁に行われていて、様子が良く分かり、大変良かったです。写真もいろんな子が満遍なく映ってお

り見ていて楽しかったです。 

はい。もう少し、頻度をあげてほしい。雰囲気がわかり、親の満足度はあがりました 

初日の掲載数が昨年と比べて少ないなあと思っていましたが 2 日目からはたくさん掲載頂いて様子もよくわ

かり更新が楽しみでした。とても満足です。 

前年度よりもわかりやすく、こまめにブログを更新していただき今どんなことをしているのかがよくわかり

ました。楽しみに見せてもらってました。 

スキー、スノボ研修どうもありがとうございました。細やかなお気遣い、消毒やご指導等、例年とは違い大

変だったかと思います。今回ははじめての参加で、期待と不安が混じる中、見送りましたが、ブログの更新

頻度は思ったより高く、写真で子どもたちの様子がみれて、とても安心し、ワクワクしました。美しい写真

で、思い出として保存しました。どうもありがとうございます。来年も是非参加したいと思っています。 

逐一、研修の状況をアップして頂く事で保護者としても安心して三日間過ごす事が出来ました。 

こまめな更新、大変有り難かったです。 

定期的にブログを見ていました。様子が分かり、うれしかったです。 

子供達が何をしてるのかよく分かって良かったです。帰りも 1 時間おきぐらいに更新されていたので迎えに

行く時間の確認ができました。 

ブログがあり、すごく安心できました。忙しい中、ブログアップありがとうございました。 

状況が分かり易く、よかったと思います。一点だけ、最後の到着予定は、もう少し早い目に早く到着するか

も?とのアナンスがあればよかったと思いました。 

とても、よかったです。頻繁にブログを更新していただきありがとうございました 

昨年より更新頻度が多くなっており我が子の状況が確認できて安心できました。 

Twitter の通知を ON にしてブログは全部読ませてもらってました。写真いっぱいで楽しそうな様子が伝わっ

てきて良かったです 

 

■全体を通して（保護者） 

3 日間、本当にありがとうございました。子ども達がとても喜んで帰って来られたのはスタッフ皆様のおかげ

です。ありがとうございました。 

今回は、コロナ禍で参加を迷いました。こどもが、来年も行ける?って聞いてきました。スキー研修に関わる

方々がしっかりと対応してくださったからだと思います。感謝しています。ありがとうございました。 

子どもの満足度が高かったので、親も安心しました。スタッフや指導員さんの対応も丁寧でありがたかった

です。 

コロナの検査は慣れてないところもあり大変だったと思いますが、段取り良く進められたらと感じる所もあ

りました。帰ってきた時の荷物受け取りを子どもと一緒にいたにも関わらず、保護者が持つ事を制止するス

タッフの対応が悪かったのが残念でした。細かな事でも来年行かせるモチベーションを下げることになるの

で教育はしっかりとして下さい。 

コロナ検査の待ち時間が長かったので疲れましたが、何度も丁寧にお詫びしていただきました 

初めてのスキーで心配していましたが、とても楽しかったようで、来年も行きたいと今から言っています。

コロナの検査や消毒など、大変な中、スタッフの皆さんありがとうございました。 

とても良かったです。ありがとうございました。来年も是非参加させたいと思っております。 

本人はとても満足していましたし、設備もよかったです。ありがとうございました 

新型コロナウイルス対策が抗原検査も含めてしっかりしており安心して参加させることができた。 

バスの中、食事場所等、意外に密で気になりましたが、元気に帰ってきて、凄く楽しかったと話してくれて

満足です。 

十分、満足です。 

申し込みが遅れたが、丁寧な対応していただき、安心できました。 

もう少し参加前の状況を更新して欲しかったです。今回は少人数で楽しめたようなので、よかったです。 
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◎班割で一人男の子が幼く、とても不快だったそうで…。難しいですね。 

◎去年のスタッフの方が娘を覚えてくださっていて、喜んでました。また、スタッフの方が実費で参加なさ

っているとか…。県から補助金とか出るといいなと気になりました。 

◎コロナの中、色々、検討実施していただきありがとうございました。来年度は、次女が、再来年は、長男

が世話になる予定でいます。笑。 

貴重な経験をさせていただき、ありがとうございました。子どもは帰ってきて一番に楽しかった!と笑顔で話

してくれたので、いい時間を過ごさせていただけたことを感じました。その中で、二点感じたことですが、

行きのバス発車時間がかなり遅れていました。PCR検査の準備(結果ではなく、袋から器具を出したりする時

間です。)をこちらが待つ時間があったり、子どもたちがバスに乗り込んでから、スタッフさんがゆっくり歩

いて乗り込まれていたりしていて長く時間がかかったように思います。検査は流れ作業にしたり、検査のと

きだけ人員を増やすなど工夫することで解決できるかと思います。直後に仕事に行かれる親御さんもいらし

たので、やはり案内に書いてある時間通りに動いていただいた方がありがたいです。二点目ですが、帰り、

駅にバスが早めに着いたのにも関わらず、早く子どもたちを降ろしていただけないのは何のためなんでしょ

うか?理由を教えていただけるとありがたいです。3日間ですが、お世話になりました。また友だちになった

子と関われる機会があれば嬉しいです!また企画してください。よろしくお願いします。 

PCR 検査や、いまわかるできる限りの対策をして頂き開催されたことをありがたく思っています。この後何

かあったときの追跡調査や、対応もされるのでしょうか? 

コロナ禍での雪山研修を開催いただきありがとうございました。手指消毒やマスク、食事の間隔など徹底さ

れていて安心しました。抗体検査を実施されて本当に安全だと思いましたが、反面結果がでるまでは親子と

もドキドキでした笑 

検査の必要性は了解していましたが、予定時間を超える待ち時間ができていたように思います。はじめての

ことで仕方ないと思いますので、もし今後も同様の検査を実施するのであれば受付時間を区切る等の工夫を

お願いしたいです。 

感染対策は、よかったと思います。全員検査するので安心しました。 

検査をすれば安心できるがもう少し簡単に出来るといいと思った。 

最初検査キットが足りず、どうなるんだろうと不安も感じましたが、感染対策を徹底的にして頂いて感謝し

ております。子供達も安心して研修に取り組めたと思います。 

はじめての参加でひとりでの参加ということもあり、心配しましたが友だちもできて楽しかったみたいで

す。ただ、ひとりでの参加だと班別になるまでのバスの中での最初の 4時間は友達もなく、話す人もいない

のでそれがつらかったっていってました。帰りは近くに一緒の部屋になった子もいて大丈夫だったみたいで

す。ありがとうございました。 

スタッフの方々には入念な事前準備をして頂きましたが、抗原検査での出発時間が遅れたのと、検査キット

の手違いで不安を残したままのスタートが唯一残念な所でした。でも無事に全員参加出来て安心しました。 

大変な時期の中、実施してくださり本当にありがとうございました。コロナが関係なければ、もう1泊ある

となお良いなと思っています(子どもはあと 2泊したかった!と言っています)。 

コロナのなかで子供を送り出して良いものか悩みましたが全員に検査を実施して頂けるとのことで安心して

送り出せました。それ以外にも受付時にスタッフさん全員がが腰にアルコール?を着けておられ、ここまで対

策をされているのならとさらに安心できました。なかなかこの様な行事参加出来ない、中止の中、子供にと

ってはとても良い機会を与えてくれたと感謝しています。 

南草津での出発に置いて、小雨で寒い中、検査等待つのが辛かったです 

良かった点、スタッフやコーチがいい人達ばかりで、交流が楽しかった様子。食事内容もおいしく、毎食違

うメニューで満足していた。気になった点、バスの中の人数が密な気がした。初日、最終日の実習時間が予

定より少ない気がした。もう少し雪が多い場所を選んで欲しかった 

最初の検査キットが足りない時に、もう少しスムーズにいったら良かった。 

色々と大変だったと思いますが、しっかり対応して頂けたと思います。ありがとうございました。 

子供は少し上手く滑れるようになった～と嬉しそうでした。スタッフのみなさんには三日間お世話になり、

ありがとうございました!今年はコロナ対策で何かご苦労が多かったと思います。初めてのことで、抗原検査

がスムーズにいかなかったのは仕方なったかなと思いますが、行きのパスで同じになる予定の友達と別々に

なってしまったことは残念がっていました。 
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【参加者アンケート】 

■バス車内・移動について    ■実習について         ■夜のレクリエーションについて 

 

 

 

 

 

 

 

■ホテルの設備ついて      ■ホテルの食事について     ■スタッフの対応について 

 

 

 

 

 

 

 

■指導員の対応ついて      ■次回の雪山研修に       ■雪山研修以外の活動に 

 

 

 

 

 

■面白そうな活動 
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■全体を通して（参加者） 

丁寧に指導してもらえてよかった。新たに友だちができてよかった。 

ありがとうございました。楽しかったです。 

楽しくできて、ご飯がすごく美味しくて、スキーも分かりやすく教えてもらえた 

だから、緊張せずに安心してできた 

初参加でしたが、周りの方々が親切にしてくださったのでうれしかったです。ありがとうございました。 

良かったこと。ご飯は美味しいが、冷たかった。同室のこと、友達になれた。レベルアップできた。 

悪かったこと。班の幼い子が、先生に、注意を受けていて、レッスンがあまり出来なかった。 

ありがとうございました。楽しかったです。 

ご飯がとても美味しかった。普段よりたくさん食べました！良かったことしかありません(^O^) 

楽しかったけど、バスのDVDはもう少し複数から選びたい 

楽しかったことしかないです！次は違うことがしてみたいです。 

もう一度みんなと滑りに行きたいです。ありがとうございました。 

レクリエーションが楽しかった。おやつを持っていけるようにしてほしい。部屋のテレビが映るようにして

ほしかった。 

スキーが上達できてよかったです 

スタッフの対応も良くて、指導員の教え方も良かったので来年も参加したいと思いました。 

スキーが3日間の実習で上手くなって、そして何より、班の友達、部屋の友達と仲良くなりました。だか

ら、今回の雪山研修は今後へのためになり、これからもそのようなイベントに参加したいと思います。 

今までは部屋移動が出来なくなっていたけど、今回は色んな部屋に行けたので面白い人とかと遊ぶことが出

来た。そして、1つの部屋の人数が 3人だと寝やすかったです。2日目で21本滑れて最高に楽しかったです 

スキーが楽しかったです。 

友達とお風呂に入ったり、部屋で遊んだりの交流と、ご飯の時間が一番楽しかった。雪の質や量がもう少し

あれば良かった。 

実習の時間が多くてよかった。レクレーションの時、マイクのせいで声が聞き取りにくかった。 

スキーが大好きで、今回はスキーではなく、ボードを初めて体験したのですが、スキー以上にボードが楽し

いと思えるくらい楽しかったです。 

ひとりで参加だったけど、友だちができてよかった。 

友達と参加出来ておもしろかった。スキーも上手になった。次も参加したい。 

消毒液や検温など感染対策をしながら楽しい体験を実施してくださってありがとうございます。スキーは初

めてでしたが滑れるようになり嬉しかったです。 

楽しかった。スキーが楽しかった。 

食事がバイキングでなかったことは残念。 

参加者と仲良くなることができた。スタッフと仲良くなることができた。コーチもスタッフも、間違えてい

る部分を指摘してもらえた。 

もう少し長い時間ゲレンデにいたかった。２回目の参加で去年より上達できてうれしい。また来年も参加し

たいです。 

一緒の部屋になった 2人が 2人で参加した子だったから初め不安だった 

コロナ対策が良かったです。 

滑れるようになって良かった。 

良かったこと。全体的に楽しかった。教え方が上手く上達できた。 

悪かったこと。レストランのご飯が冷たかった。 

スタッフさん、指導員さんの対応が、分かりやすくて、良かったです。 

高校生まで参加可能で、高校生もいるという状況で、小学校とレクレーションはちょっときついです。高校

生も楽しく参加できる他の案があるとよいと思います。それ以外は最高の３日間でした。ありがとうござい

ます。少しずつ滑れるようになってよかった。 

スタッフのみなさんの対応がよかった。いつも雪が少ない。 

 


